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Auf gleiche Weife gilf:

(B) sin.c. sin. A = sin.a. sin. G .
Gine Nelation unter 3wei Seiten, dem eingefdloffenen und einem anliegenden
Winkel fiften wir durch Cinfuhrung des Werthed von cos.b aus (A) und bed Werthes von
sin.b qus (II) in bdie Gleichung (I). Diefe erhalt aldbann bdie Form:
sin, a, sin. b

cos. a. cos.c* + sin.a. sin.c. cos.c. cos. B , sin. g, cos. A = «¢0s.a
S111.

oder jufammengejogen:

(IIT) cot.a. sin.¢ = cos.c. ¢0s. B ~ sin, B, cot. A
Gndlich bleibt und nody die Besiehung jwifchen einer Seite und drei Winfeln bed fphari:
fhen Dreiectd zu entwideln fibrig.  Wiv brauchen zu bdiefem Vehuf nur bie aus (B) fur sin.a
und cos.a geyogenen Werthe in die Gleihung (IMI) ju fubflituiven, und fie dann jum Quadrat
su erheben, Dad Refjulfat ift |

sin. C* — sin. ¢®. sin. A®

sin. A* |
- 2 cos. c. cos. B. simi B. cot. A + sin. B%. cot.A®

ober, auf eine cinfachere Form gebracht, indem wiv alle Glieder durd) sin. A* multipliciren und
I —sin. B?, 1—cos. B* an die Stelle von cos. B?, sin. B* fefen:
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sin, 0% — sin, A% (sinc® Hallgoklc?) — 'cbsA* — —.co5,¢%. .sin.B*. sin. A®
2 cos: c. cos.B. sin.B. cos. C. sin. C — cos. B®, cos. A?
sufammengezogen, die Beichen verandert und die Iurzel ausdgezogen:
(IV) cos. C = sin.B. sin. Al c0s. ¢ — cos. B, cos. A.

-

Tir die Anwendbung der Logarithmen ifi nur die zweite der bier entwidelten Formeln geeignet,
Auch den drei anbern eine Geflalt su geben, worin fie alé Probucte ober Quotienten der frigono:
metrifchen Funftionen erfcheinen, Dbieten fich und pwei Huifémittel dar, Dad eine befiehf in bex
Benupsung befannter Formeln der analytifchen Trigonometrie zur Aufhebung der Jweitheiligkeis,
pas anvere in Der Cinfilhrung eined 3u bdiefer Abficht swedmaBig gewablten Ditlfdwinkels,

Die erfte und letste der gewonnenen Gleichungen Iaffen fich zufommengichen durch AUnmwendung
ver Dbetannten Welationen:
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